
                      

      

                                                                                                                                               Oggiono, 6 settembre 2025 
 
                                                                                                                       Ai Docenti della Sc. secondaria di I grado 
                                                                                                                       Agli alunni della Sc. secondaria di I grado 
                                                                                                           Al personale ATA della Sc. secondaria di I grado 
                                                                                                                                                                                  Al DSGA 
                                                                                                                                                                                   Agli Atti 
                                                                                                                                                                                     Al Sito 
 
 
OGGETTO: ORGANIZZAZIONE PLESSO SC. SECONDARIA – A.S. 2025/2026 

Con l’avvio dell’anno scolastico si rende necessario rendere edotti i docenti, gli alunni e le rispettive 

famiglie, nonché il personale ATA, dell’ articolata organizzazione della Scuola secondaria di I grado 

– Sede Centrale. 

 

INGRESSO 
L’ingresso a scuola è previsto per le ore 07:55 e, in attesa dell’arrivo dei docenti in servizio alla prima ora, gli 

alunni si collocheranno nel seguente modo:  

-​ CLASSI 1A, 1D, 2D, 3D, 1C, 2C e 3C, ubicate al piano rialzato (pianterreno), sosteranno nell’area 

antistante alle proprie aule (planimetria 1); 

-​ CLASSI 2A e 3A, ubicate al piano rialzato (pianterreno), sosteranno nel cortile interno alla scuola 

(planimetria 1); 

-​ CLASSI 1B, 3B, 1E, 2E, 3E, 1, ubicate al primo piano, sosteranno nel parchetto nelle aree individuate 

nelle planimetrie 2 e 3 e  utilizzeranno la SCALA A per recarsi al primo piano; 

-​ CLASSI 2B, 2F, 3F, 1F  ubicate al primo piano, sosteranno nel parchetto nelle aree individuate nelle 

planimetrie 2 e 3 e  utilizzeranno la SCALA B per recarsi al primo piano. 

Si precisa che nel parchetto (campo da basket) non verrà affisso alcun cartello indicante la classe e la 

sezione. 

INGRESSO CLASSI PRIME 

Si informa che, esclusivamente nella giornata del 12 settembre alle ore 07:55, gli alunni delle 

classi prime, accompagnati da un genitore, saranno invitati ad entrare nell'aula magna, dove 



verranno accolti dalla Dirigente Scolastica, Prof.ssa Pierina Lucia Montella e dai suoi collaboratori. 

Successivamente, dopo un breve saluto, gli alunni saranno riuniti per gruppi classe e verranno 

accompagnati dai docenti in servizio alla prima ora nelle rispettive aule. 

 

PIANO RIALZATO (pianterreno) 

Ubicazione delle classi e punti di raccolta per l’ingresso 

 
 
PRIMO PIANO 
 
Ubicazione delle classi e punto di raccolta per l’ingresso 

 



 

 

USCITA 

Per quanto concerne il percorso d’uscita, queste le indicazioni: 

●​ le classi 3A, 2A, 1A, 3D e 1D utilizzeranno la scalinata centrale (pianterreno, planimetria 1); 

●​ le classi 3C, 2D e 1C utilizzeranno il cortile interno (pianterreno, planimetria 1);  

●​ la classe 2C utilizzerà il parchetto (campo da basket, planimetria 1); 

●​ le classi 3B, 3E e 1E  scenderanno dalla scala C (planimetria 2) e utilizzeranno la scalinata centrale; 

●​ le classi 2B, 1B e 2E utilizzeranno la scala A (planimetria 2) e utilizzeranno la scalinata centrale; 

●​ le classi 3F, 2F e 1F scenderanno dalla scala B (planimetria 2)  e utilizzeranno il parchetto (campo da 
basket). 

INTERVALLO  

L’intervallo sarà suddiviso in due turni e si svolgerà per ogni classe nell’area antistante alla propria aula. 

Durante la ricreazione la sorveglianza sarà svolta dai docenti in servizio nelle classi come da orario consueto, 

per esempio: al primo turno la vigilanza verrà effettuata per i primi 5 minuti (09:55 – 10:00) dal docente in 

servizio alla seconda ora, per i successivi 5 minuti dal docente della terza ora (10:00 – 10:05); al secondo 

turno invece la sorveglianza spetterà per i primi 5 minuti al docente in servizio alla terza ora (10:55 – 11:00), 

mentre per i successivi 5 minuti al docente della quarta ora (11:00 – 11:05).  

Di seguito la turnazione prevista. 

 
 
 



 
PRIMO TURNO (09.55 – 10.05) 
Piano rialzato (pianterreno): 3A, 1A, 1D, 3C, 1C. 
Primo piano: 3B, 1B, 1E, 2B, 3F 
SECONDO TURNO (10.55 – 11.05) 
Piano rialzato: 2A, 3D, 2D, 2C 
Primo piano: 3E, 2E, 1F, 2F 
 
In ogni aula verrà affisso un promemoria della postazione in ingresso, del percorso in uscita e del turno 
relativo all’intervallo. 
 
Cordiali saluti  
 
 
 

                                                                              
 
 
 


